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 ΚΟΙΝ.:  

Βουλευτές κ.κ. 

- Νίκο Μωραΐτη 

- Νίκο Καραθανασόπουλο 
 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  
 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 1434/22-11-2017 Ερώτηση   
 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Ν. 

Μωραΐτη και Ν. Καραθανασόπουλο αναφορικά με την κατασκευή μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ε-

νέργειας από βιορευστά στην Αιτωλοακαρνανία, σας γνωρίζουμε ότι: 

Η προώθηση των ΑΠΕ στη χώρα αποτελεί περιβαλλοντική και ενεργειακή προτεραιότητα υψίστης 

σημασίας για την προστασία του κλίματος, σύμφωνα με τη παρ. 2 του άρθρου 1 του ν. 3468/2006 για 

την «Επιτάχυνση της ανάπτυξης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας για την αντιμετώπιση της κλιμα-

τικής αλλαγής», όπως έχει τροποποιηθεί με το ν. 3851/2010. Η ανάπτυξη εφαρμογών παραγωγής η-

λεκτρικής ενέργειας από βιομάζα, βιορευστά και βιοαέριο συγκεντρώνει πλεονεκτήματα που καθι-

στούν την προώθησή τους ιδιαίτερα επιθυμητή. Ειδικότερα, η ανάπτυξη των σταθμών ενεργειακής α-

ξιοποίησης βιομάζας, βιορευστών και βιοαερίου, έχει ως στόχο την αναβάθμιση της ενεργειακής α-

σφάλειας και την απεξάρτηση της χώρας από τα ορυκτά και εισαγόμενα καύσιμα, παράλληλα με τη 

διατήρηση της φυσιογνωμίας και την προστασία του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος, ε-

νώ ταυτόχρονα συμβάλλει στην τόνωση της ενεργειακής επιχειρηματικότητας και της τοπικής οικονο-

μίας με την ενεργοποίηση θέσεων εργασίας, ιδιαίτερα μέσω των διαδικασιών προμήθειας και εφο-

διασμού των σταθμών με πρώτη ύλη καυσίμου βιομάζας/βιορευστού. Ιδιαιτέρα οι εφαρμογές παρα-

γωγής ηλεκτρικής ενέργειας από βιομάζα, βιορευστά και βιοαέριο μπορούν να συνδεθούν με τον θε-

σμό των Ενεργειακών Κοινοτήτων, οι οποίες προωθούνται από το ΥΠΕΝ με το σχετικό σχέδιο νόμου 

και έχουν στόχο την ενίσχυση της κοινωνικής οικονομίας, την αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώ-

χειας και την προαγωγή της ενεργειακής αειφορίας, συλλογικής επιχειρηματικότητας και της καινοτο-

μίας σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. 

Οι εν λόγω σταθμοί ηλεκτροπαραγωγής, πέραν της συμβολής τους στην επίτευξη των εθνικών 

στόχων διείσδυσης των ΑΠΕ, αναγνωρίζονται ως σταθμοί βάσης που ενισχύουν τον προγραμματισμό 

του ηλεκτροπαραγωγικού δυναμικού και την ευστάθεια του ηλεκτρικού συστήματος και συμβάλλουν 

κατά περίπτωση: 

- στην ενεργοποίηση του αγροτικού πληθυσμού, μέσω της δημιουργίας συναφών θέσεων εργασίας 

στην ελληνική περιφέρεια (συγκομιδή/συλλογή, διαχείριση, καλλιέργεια βιομάζας αγροτικής ή δασι-

κής προέλευσης), 

- στην επίλυση περιβαλλοντικής φύσεως προβλημάτων (αποφυγή ρύπανσης), μέσω της ασφαλούς 

διάθεσης των «μη επικινδύνων αποβλήτων», όπως είναι τα αγροτο-πτηνο-κτηνοτροφικά απόβλητα, 

και  

- στην αξιοποίηση γεωργικών εδαφών, προς την κατεύθυνση ανάπτυξης της ενεργειακής γεωργίας. 

Για τους ανωτέρω λόγους στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΕΣΔΑ-

ΠΕ) που καταρτίστηκε και υποβλήθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 2010, η ελληνική πολιτεία έχει 

δεσμευτεί για την επίτευξη στόχου διείσδυσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας το 2020 στην ακα-

θάριστη τελική κατανάλωση ενέργειας κατά 20 %, σύμφωνα με την Οδηγία 2009/28/ΕΚ. Απόρροια 

της δέσμευσης αυτής είναι και η έκδοση της υπουργικής απόφασης AY/Φ1/οικ.19598/2010 «για την 

επιδιωκόμενη αναλογία εγκατεστημένης ισχύος και την κατανομή της στο χρόνο μεταξύ των διαφό-
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ρων τεχνολογιών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας» με την οποία καθορίζεται με σαφήνεια στο σύνολο 

της επικράτειας τα όρια για την εγκατεστημένη ισχύ, «δεσμεύοντας» ηλεκτρικό χώρο ισχύος 200 MW 

έως το 2014 και 350 MW έως το 2020, για σταθμούς βιομάζας/βιοαερίου/βιορευστών. Ειδικότερα ό-

σον αφορά στην πορεία επίτευξης των στόχων της Οδηγίας 2009/28/ΕΚ, σύμφωνα με στοιχεία της 3
ης

 

Έκθεσης για την προώθηση και χρήση ενέργειας από ΑΠΕ, το 2014 η συνολική συμμετοχή της ενέρ-

γειας από ΑΠΕ στην συνολική κατανάλωση ενέργειας ανήλθε σε περίπου 15,3 % (υπερβαίνοντας την 

πρόβλεψη 14,2 % που αποτυπώνεται στον χάρτη πορείας του ΕΣΔΑΠΕ). Σύμφωνα με στοιχεία του 

Μηνιαίου Στατιστικού Δελτίου ΑΠΕ & ΣΗΘΥΑ του ΛΑΓΗΕ, Οκτωβρίου 2017, η εγκατεστημένη ισχύς 

σταθμών βιομάζας, βιορευστών και βιοαερίου στην επικράτεια ανέρχεται σε 61 MW. Αναφορικά με 

τις πρωτοβουλίες της κυβέρνησης επί του θέματος, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

� Ειδικά σε ό,τι αφορά τα βιορευστά έχει εκδοθεί η κοινή υπουργική απόφαση υπ’ αριθμ. οικ. 

175700/14-4-2016 «Σύστημα αειφορίας βιοκαυσίμων και βιορευστών», με την οποία καθορίζεται η 

διαδικασία με την οποία αποδεικνύεται η τήρηση των κριτηρίων αειφορίας των παραγράφων 2 έως 

και 6 του άρθρου 20 του ν. 4062/2012 των βιοκαυσίμων και βιορευστών, η διαδικασία πιστοποίησης 

των οικονομικών φορέων και επαλήθευσης των πληροφοριών που υποβάλλουν, η διαδικασία υποβο-

λής και το είδος των πληροφοριών που υποβάλλονται καθώς και οι υπόχρεοι υποβολής των πληρο-

φοριών αυτών. 

� Όσον αφορά στη χρήση βιομάζας, βιορευστών και βιοαερίου στην ηλεκτροπαραγωγή, το ΥΠΕΝ έ-

χει συγκροτήσει ομάδα εργασίας για την αναμόρφωση του σχετικού θεσμικού πλαισίου (Απόφαση Υ-

πουργού και Αναπληρωτή Υπουργού ΠΕΝ με αριθμ. πρωτ. ΑΠΕΗΛ/A/Φ18/οικ.181735/4-8-2016, και 

τροποποίησή της με αριθμ. πρωτ. ΑΠΕΗΛ/A/Φ18/οικ.184289/6-10-2016, με στόχους τη μεγιστοποίη-

ση του κοινωνικού οφέλους, την προστασία του περιβάλλοντος και την απλοποίηση της αδειοδοτικής 

διαδικασίας των έργων βιομάζας/βιοαερίου/βιορευστών προκειμένου να επιταχυνθούν οι επενδύ-

σεις αυτού του είδους, οι οποίες συμβάλλουν στην ασφαλή διάθεση των «μη επικινδύνων αποβλή-

των», στην προστασία του περιβάλλοντος καθώς και στην κινητοποίηση θέσεων εργασίας στην ελλη-

νική περιφέρεια, μέσω της συγκομιδής/συλλογής και εφοδιασμού αυτών των μονάδων με πρώτες ύ-

λες βιομάζας/βιοαερίου/βιορευστών. Η εν λόγω Ομάδας Εργασίας εξετάζει ήδη το δυναμικό των 

πρώτων υλών βιομάζας/βιοαερίου/βιορευστών ανά περιφέρεια, προκειμένου να γίνει ιεράρχηση 

προτεραιοτήτων ανά κατηγορία βιομάζας και περιοχή και να υποβληθεί σχετική πρόταση από την Ο-

μάδα Εργασίας. Επίσης, έχει εξετάσει το σταθμισμένο κόστος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από 

το φάσμα των τεχνολογιών βιομάζας/βιοαερίου/βιορευστών που είναι εφαρμόσιμο στην Ελλάδα με 

στόχο την ανάλυση των παραμέτρων που το επηρεάζουν και την εύρεση των τεχνολογιών που είναι 

οικονομικά βιώσιμες στην ελληνική πραγματικότητα. Επίσης, η Ομάδα Εργασίας έχει ήδη προσδιορί-

σει τα προβλήματα ή κενά του θεσμικού πλαισίου της ηλεκτροπαραγωγής από τεχνολογίες βιομά-

ζας/βιοαερίου/βιορευστών και επεξεργάζεται μέτρα βελτίωσης του. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι οι προηγούμενες κυβερνήσεις και πολιτικές ηγεσίες του ΥΠΕΝ διαμόρ-

φωσαν ένα καθεστώς προβληματικό για επενδύσεις ΑΠΕ, το οποίο η παρούσα κυβέρνηση ανέλαβε 

να επιλύσει με κάθε νόμιμο μέσο, δεδομένων των νομικών και διοικητικών περιορισμών της ισχύου-

σας νομοθεσίας. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας αντιλαμβανόμενο ότι ο σχεδιασμός των 

χρήσεων γης είναι απαραίτητος όχι μόνο για να αποφεύγονται οι συγκρούσεις αλλά και για να ενι-

σχυθεί η θετική αλληλεπίδραση των διαφόρων οικονομικών δραστηριοτήτων προς όφελος του φυσι-

κού περιβάλλοντος και των πολιτών, έχει αναλάβει τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες. Στο 

πλαίσιο αυτό το Υπουργείο ετοιμάζει ένα νέο ειδικό χωροταξικό πλαίσιο για τις ΑΠΕ, το οποίο (πα-

ράλληλα με τις άλλες νομοθετικές πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει το ΥΠΕΝ ώστε να υφίσταται το α-

παραίτητο περιβαλλοντικό και χωροταξικό θεσμικό πλαίσιο για την αειφόρο ανάπτυξη της χώρας) θα 

επιλύσει χρόνια προβλήματα, με γνώμονα την ενθάρρυνση και προώθηση επενδύσεων στον τομέα 

αυτό και με έμφαση στην περιβαλλοντική προστασία και την κοινωνική αποδοχή.  
 

                  Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

 

                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  
 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων:  

Σύνολο σελίδων: 2 
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